Предлагаемое нами оборудование оснащено частотными преобразователями. Оно позволит оптимизировать работу котельной и с наибольшим экономическим эффектом решить такие задачи как:

· Осуществление удаленного и локального контроля состояния котельных, вентиляторов, насосных установок. Для диспетчеризации могут применяться каналы связи проводного и беспроводного типов.

· Обеспечение автоматизации управления работой котлов, насосов, тягодутьевых механизмов, установок водоподготовки, вентиляционных агрегатов и другого оборудования. Для этой цели используются специализированные блоки и шкафы управления.

В начале сотрудничества с Заказчиками мы составляем техническое задание по разработке и изготовлению оборудования, а в конце помогаем адаптировать серийные образцы к условиям конкретных котельных. Наши системы существенно дешевле аналогов, но по многим технико-эксплуатационным показателям значительно их превосходят.
Технико-экономическое обоснование перевода систем водоснабжения на управляющую схему с частотно-регулируемыми приводами
Небольшие населенные пункты и некоторые микрорайоны крупных городов снабжаются водой по классической схеме – с использованием водонапорных башен. Данная система проста и эффективна, однако, за многие десятилетия эксплуатации стали очевидны и ее существенные недостатки. Причем их достаточно много:

Мало того что сам напорный резервуар стоит достаточно дорого, недешево обходятся и его доставка с установкой. При этом стоимость систем управления с частотно-регулируемыми приводами и затраты на их монтаж намного ниже.

· Отсутствует возможность регулировать давление в зависимости от активности потребления и обеспечивать стабильный напор в кранах потребителей.
· Импульсный режим работы насоса, когда включения и отключения происходят часто, быстро изнашивает электромотор и насос.
· Если автоматика напорного резервуара отказывает зимой, переливающая вода замерзает, из-за чего конструкция начинает разрушаться, что в итоге приводит к обрушению башни.
· Недостаточная герметичность резервуара, а также неизбежное появление ржавчины на его стенках, отражаются на качестве питьевой воды – оно существенно ухудшается.

· Ремонтно-восстановительные работы водонапорных башен сложны и обходятся очень дорого.

Все напорные резервуары, установленные в прежние годы, сильно изношены. Они повреждены коррозией и стоят на полуразрушенных фундаментах, поэтому нередко падают, надолго оставляя людей без воды. Возникает необходимость в закупке и установке новой водонапорной башни, что сопряжено с огромными финансовыми затратами.

Ввод в эксплуатацию насосных станций, оборудованных частотно-регулируемыми приводами, является идеальной альтернативой. Они эффективно заменят привычную, но дорогую, громоздкую и ненадежную башню, придуманную инженером-изобретателем Рожновским.

Достоинства СУ:

· Технологичность.

· Внедрение в эксплуатацию не требует серьезных капиталовложений.

· Автоматизированная регулировка производительности насоса погружного типа позволяет создавать стабильное давление при любом уровне расхода воды.

· Универсальность.
· Возможность управлять насосом и получать информацию о его состоянии дистанционно – по каналам сотовой или радиосвязи.

· Небольшие эксплуатационно-ремонтные расходы.

· Отсутствие пусковых токов и гидравлических ударов, плавная регулировка, мягкий пуск и щадящий режим остановки, минимизированная нагрузка, приходящаяся на подшипники. Все это в 2-3 раза повышает ресурс насоса.

· Экологичность.

· Компактность. Для установки необходимого оборудования управления подойдет помещение с минимальными габаритами, шкаф или контейнер.

· Монтаж, замена элементов, вышедших из строя, техобслуживание проводятся в самые сжатые сроки.

· Сверхнадежность при любом расходе воды и в любое время года.

· 15-процентное снижение потерь воды.

· Возможность работы в разных сезонных и суточных режимах гарантирует экономию на энергозатратах порядка 40-50 %.

· Погружной насос защищен надежной современной системой.

· При необходимости обеспечения бесперебойных поставок питьевой воды СУ может работать от дизельного генератора, оснащенного автоматической системой включения.
· Интегрируемость с АСУ, АСДКУ верхнего уровня.

· Не нужен обслуживающий персонал. Все обслуживание заключается в проведении периодических профилактических осмотров.

· Возможность подключения к системе счетчиков расхода воды и электроэнергии.

Экономическое сравнение расходов на установку новой водонапорной башни и замены ее на СУ

Замена башни
На покупку нового напорного резервуара (высота – 15 метров, объем – 25 метров кубических) уйдет порядка 350 000 р. Также затраты потребуются на проектирование и целый ряд мероприятий по подготовке нового строительства. Усредненная сумма – 200 000 р. Общая стоимость такого проекта приблизительно составит 550 000 р.
Монтаж СУ
В базовый пакет при отсутствующей водонапорной башне входят: 
· шкаф управления на 4 кВт – 60 000 р.;

· контроллеры давления – 5 000 р.;

· монтажные и пусконаладочные мероприятия – около 10 000 р.

Общая сумма – 55 000 р., а это в 10 раз дешевле установки нового напорного резервуара. Плюс к этому – ощутимая экономия на оплате электроэнергии. Приведем для примера сравнительные расчеты.

Потребление электричества за 12 месяцев при работе насоса с 50-процентной нагрузкой в системе с водонапорной башней – 4 кВт*4 380 = 17 520 кВт/ч. При тарифе 4,5 р. расходы за год составят – 17 520 кВт/ч*4,5 р. = 78 840 р.

При тех же условиях, но с заменой напорного резервуара на СУ с преобразователем частоты экономия может составить примерно 40% – 17 520 кВт/ч*40% = 7 008 кВт/ч. 7 008 кВт/ч*4,5 руб. = 31 536 р. То есть, в бюджете остается 47 304 р.

Таким образом, лишь с учетом сбережения средств на оплату электроэнергии оборудование СУ окупит себя уже через 2 с половиной года.
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